



刺刀永不卷刃,红色定更耀眼

# 证大中学党总支举行11月份主题党日活动

本报讯(通讯员沈昕)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬爱国主义精神,11月9日至10日,南通市海门证大中学党总支组织党员来到海安、如皋,瞻仰具有重大历史意义的革命纪念馆,汲取红色力量,赓续红色血脉,传承红色基因。

9日下午,全体党员参观了海安市苏中七战七捷纪念馆。该馆是江苏省委、省政府于1986年为纪念苏中战役的伟大胜利而建立的,它记录了1946年7月13日至8月27日华中野战军在粟裕、谭震林的

指挥下连续作战七次、仗仗奏捷的伟大胜利。看着面前的图片、实物、资料,历时45天艰苦卓绝的战斗犹在眼前,枪林弹雨的呼啸声似在耳畔。革命先烈用智慧、勇气创造了以少胜多的经典,以鲜血书写了寸土不让的决心。走出纪念馆,门口矗立着被誉为“天下第一刺刀”的雕塑,雕塑上,高27米的三角刺刀直插云霄,威严肃穆,气势磅礴。

鲜血和生命撰写了一部光耀千秋的英雄史诗,铸就了永远的红十四军精神——富于理想,忠于人民,甘于艰辛,勇于牺牲。物换星移,沧海桑田,红十四军精神早已炼成生生不息的通海血统、炎黄基因,流淌在每一位华夏儿女的血脉中。活动组织者表示,本次海安、如皋之旅,证大中学党总支追寻那些红色的记忆,触摸那段波澜壮阔的历史,更加明白了传承红色基因不



## 证大中学家校“联络”促发展



本报讯(通讯员陈伟)为更好加强家校之间的联系与合作,共同助力学生发展,10月30日上午,2024至2025学年度家长委员会联席会议在证大中学三楼会议室举行,校长蔡中坚,党总支书记成云康,副校长秦海兵、赵志强、张森、叶清,以及各年级主任参加了会议。会议由政教处主任陈伟主持。蔡中坚介绍了学校办学情况及办学理念。他说,学校构建德真课程,开展德真活动,丰富德真内涵,办学业绩屡创新高。他希望家长委员会成员能与学校同向而行,形成教育合力,发挥主人翁意识,

为学校发展献计献策。会上,成云康宣读了新一届家委会组织机构名单。秦海兵介绍了学校教师用“六心”关爱学生的动人事迹,并对家委会成员提出了工作建议。高三(8)班吴琳琳家长吴世禹代表家委会作了交流发言。家庭是孩子成长的摇篮,学校是孩子学习的主阵地。此次家长委员会联席会议的召开,标志着证大中学在加强家校合作、促进学生全面发展方面迈出了坚实的一步。相信在学校和家长的共同努力下,孩子们一定能够健康快乐地成长,成为有为人材。

## 青春展风采,运动向未来 证大中学举办第六届体育节



本报讯(通讯员冯奇奕)金秋十月,阳光明媚,南通市海门证大中学第六届体育节盛大开幕。10月24日下午,全校师生欢聚一堂,共同见证了这一激动人心的体育盛会。校长蔡中坚,党总支书记成云康,副校长秦海兵、赵志强、张森和各部门负责人在主席台就座。活动由教务处主任沈华辉主持。

开幕式上,赵志强在致辞中简要回顾了今夏举行的巴黎奥运会上,我国体育健儿取得的不俗成绩与奋勇拼搏的精神。他希望广大师生积极参与到体育活动中来,共同营造充满活力、健康向上的校园氛围。

下午2点,伴随着激昂的进行曲,开幕式正式开始。国旗护卫队率先入场,他们身着整齐的军装,迈着坚定的步伐,护送着鲜艳的五星红旗缓缓入场。全场师生肃立,向国旗行注目礼。接着,校旗队、会徽队、彩旗队依次入场,他们精神抖擞,气势如虹,为开幕式增添了浓厚的节日氛围。随后,教师和各班方阵喊着响亮的口号,迈着整齐的步伐依次入

场,他们统一着装,手持各种道具,展示了青春活力与风采。其中,有的方阵手持鲜花,绽放着青春的笑容;有的方阵挥舞着彩带,舞动青春的旋律;还有的方阵手持标语牌,传递着积极向上的正能量。整个入场式充满了青春的激情与活力,展现了同学们对体育运动的热爱和追求。

## 依标教学 共促发展

### 证大中学承办全区高二数学教研活动

本报讯(通讯员周雅俊)为落实海门区教学高质量发展和“六学课堂”要求,10月24日上午,海门区高二数学教研暨集体备课展示研讨活动在证大中学举行,全区高二数学教师参加了活动。活动由海门区中小学教师研修中心教研员李乃洋主持。

海门一中向小刚老师、四甲中学吴潘钰老师、证大中学张林老师围绕《抛物线的标准方程》进行了同课异构。三位老师基于教材和课标要求,创设合理情境,以问题链贯穿全课,充分发挥了学生的主观能动性。

### 一句话新闻

●日前,证大中学语文组刘红健老师获得海门区高中语文文

课比赛一等奖。

●10月26至27日,中国教育学会中学历史教学专业委员会、江苏省教育学会主办的国家级教学成果——“时代性价值指向的高中历史教学建构与实践”推广

研修活动在苏州吴江举办,我区证大中学被推荐为“成果推广应用实验学校”。

●近日,证大中学举行师生足球对抗赛和文理教师篮球比赛。

●10月25日中午,证大中学食堂和高二年级为本月过生日的高二寄宿生精心策划了一场温馨快乐“校园集体生日会”活动。

●10月23日晚上,证大中学在报告厅举行命题经验交流会。

# 家校携手聚合力,双向奔赴育美好 能仁中学举行2024届家校委员会会议

本报讯(通讯员高培培)为深入推进家校合作,助力孩子全面提升、健康成长,使家庭教育和学校教育高质量长效发展,10月25日下午,海门区能仁中学2024届家校委员会会议在学校报告厅召开。校长室成员、学生发展事业部成员、2024级各班级家长代表、2023届校级家委会全体成员参加了会议。副校长相永昌主持会议。

相永昌围绕健全的组织领导机构、完善的计划和制度、丰富的活动形式等方面,介绍了能仁中学家校共育委员会的基本工作和成果。会议选举产生了学校2024级家校共育委员会主要成员,改选了2024届校级家校共育委员会委员。校党总支书记徐晓春和相永昌分别为所选举出的家校共育委员会成



履职尽责,为建设更好的能仁中学和为孩子们更好成长注入“家”力量,家校一起携手引领学生实现能仁梦,共筑中国梦。

## 躬耕教坛守初心 强国有我志不渝

### 能仁中学举行青年教师演讲比赛

本报讯(通讯员曹玲琳)青年人是中华民族伟大复兴的筑梦主力军,青年教师更是教育强国的第一资源。10月30日下午,能仁中学在能仁楼三楼报告厅举行以“躬耕教坛守初心,强国有我志不渝”为主题的青年教师演讲比赛。



能仁中学校长徐明星、副校长朱卫、学生发展事业部主任陈冬霞、党政督导事业部副主任李艳红、语文学科中心主任徐唯等出席活动并担任评委。

选手们有的回顾自己初入教坛的青涩与抱负,有的分享自己在教育教学中的心得体会,还有的展望未来教育事业的发展与创新。青年教师们对教育事业的热爱与执着,展现了能仁中学教师的风采与担当。

## “牢记嘱托·强国有我”

### 区能仁中学学子诵读诗表达爱国情怀

本报讯(通讯员高培培)为庆祝中华人民共和国成立75周年,传承中华优秀传统文化,弘扬爱国主义精神,厚植爱国主义情怀,10月21日下午,区能仁中学于海中尚雅楼举行“牢记嘱托·强国有我”诗歌朗诵比赛。能仁中学基础年级全体师生及校长室成员参与活动,校音美教研组和语文教研组选派教师担任评委。

比赛中,各班级准备充分,发挥出色。从《读中国》到《我爱你,祖国》,从《诗意中国》到《歌唱祖国》,合着动人的音乐旋律,他们有的慷慨激昂,抒发着满腔的爱国热情;有的绘声绘色,讲述革命先烈的英雄事迹;有的娓娓道来,描述着对祖国大好河山的热爱……学生们声情并茂的讲述,感动着现场所有人,赢得了现场领导嘉宾、评委老师和观赛同学的阵阵掌声。

读红色经典,重拾峥嵘岁月;诵红色记忆,重温历史情怀。本次诗歌朗诵比赛不仅是一场视听盛宴,更是一次深刻的爱国主义教育。能仁学子纷纷表示,将牢记嘱托,不忘使命,惜时专注,争创佳绩,为祖国的繁荣富强贡献力量。

## 以“演”促防,守护校园安全

### 能仁中学开展防暴处突演练活动

本报讯(通讯员牛建伟)为提升安保人员熟练使用各种防恐器械水平,增强学校与社会各方协同防恐能力,保障师生人身财产安全,11月13日上午,能仁中学联合社区网格员、派出所民警开展了防暴处突演练活动。

演练活动结束后,城北派出所警官戴国华现场总结了演练中的几处不足,演示了正确的防暴器材使用方法,提示了在突发事件中民警赶到现场的应急处置方式,重点提出了最小应急单元的组建和校园护学岗人员的上岗要求。

演练活动开始前,副校长朱卫向参演人员通报了近期发生在校园周边的数起典型暴力突发事件,指出做好校园防暴处突安全工作的紧迫性,要求大家严格认真参加演练,切实提高反恐防暴能力。

应急演练中,“歹徒”试图冒充家长以找学生为由进入校园,一名保安随即上前询问,拒绝其进入校园。遭到拒绝后,“歹徒”恼羞成怒,拿出藏在身上的“凶器”准备冲进学校伤害师生。另一名安保人员见机迅速作出反应,启动一键报警装置。其他安保

人员手持钢叉、护盾等防护用具与其周旋搏斗。保安们协同作战,合理运用处置战术,很快就将歹徒制服。演练中,“歹徒”试图冒充家长以找学生为由进入校园,一名保安随即上前询问,拒绝其进入校园。遭到拒绝后,“歹徒”恼羞成怒,拿出藏在身上的“凶器”准备冲进学校伤害师生。另一名安保人员见机迅速作出反应,启动一键报警装置。其他安保

徐明星在讲话中指出,作为学校青年教师,必须牢牢谨记习近平总书记教育强国的嘱托,大力弘扬教育家精神,用实际行动助力中华民族的伟大复兴。他强调,这次演讲比赛不仅仅是教师基本功的历练,更是广大青年教师回望初心的契机。我们要牢记初心使命,寻找到教师成长的不竭动力,为能仁教育、海门教育贡献自己的一份力量。他勉励全校青年教师,在未来工作中认真思考“敬业”“专业”“立业”的深刻内涵,做到高度敬业有担当、无私奉献有情怀、不拘一格有创新,共同铸造学校高品质发展的新辉煌。

## 区能仁中学培训心理委员

工作内容,呼吁心理委员关心关爱班级的同学,发现问题及时上报沟通,同时做到科普心理健康知识,传递阳光积极的正能量,促进同学们的身心发展。他们还从学生学习、人际关系等方面和学生交流如何对同学给予关怀,并以具体个案,让学生们切身感受理解、共情、陪伴的力量。此次培训活动帮助心理委员们进一步明确自身责任,为营造积极向上的校园氛围打下了队伍建设的基础。

本报讯(通讯员沈家印)为贯彻落实《关爱青少年生命健康“润心”行动实施方案》,常态化开展关爱青少年生命健康工作,形成心理健康教育文化氛围,提升学生心理健康水平,促进同伴支持、互助的力量,让心理委员在班级中充分发挥作用,区能仁中学于11月6日和7日在学校能仁楼六楼对初一、初二、初三学生分别举行心理委员培训活动。心理老师向各位心理委员介绍了心理委员的主要职责和主要

### 一句话新闻

●在2024年江苏省陶行知研究会第十六届“行知杯”优秀论文评选活动中,李兵、李立新老师获得一等奖。在2024年海门区初中学科案例评比中,袁华等9位老师获得一等奖。

●11月6日、7日、15日,海门区能仁中学举办了三个年级的家长开放日活动。

●11月15日,海门区微光社会工作服务中心联合海门玉蕙口腔医院,在能仁中学报告厅举行了一场青少年口腔健康知识讲座。

